

# 倡导文明养犬 共绘和谐街景

## 派出所联合社区发起“文明养犬”主题宣传实践活动

近日,为积极回应市民关切,进一步加强辖区犬只管理,长春市公安局朝阳区分局清和派出所联合社区、宠物医院等相关部门,共同走进裕华园开展“文明养犬‘益’起来,和谐街景更可爱”主题活动,不断加大宣传力度,凝聚社会共识。

活动中,民警通过发放文明养犬宣传单,面对面向群众普及了规范养犬的相关法律法规,强调依法、文明、科学养犬的重要性,明确

了养犬人应承担的法律责任与义务,切实提升了养犬人的责任意识,减少因遛犬不牵绳、粪便不清理、犬吠扰民等问题引发的矛盾纠纷。

同时,民警结合涉犬典型案例,以案释法,深入浅出地讲解文明养犬的必要性,呼吁广大群众发挥监督作用,发现不文明养犬行为及时劝阻纠正,共同营造安全、文明、和谐的社会环境。

在民警的宣传和倡议下,市民朋友们踊跃在条幅上留下自己的名字,表达了自己践行文明养犬、维护社区秩序的决心。

下一步,朝阳公安将持续健全完善犬只管理长效机制,聚焦群众反映强烈的犬只散养、犬吠扰民等突出问题,加大巡查监管力度,切实消除安全隐患,坚决守护和谐可爱的辖区生活画卷。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉报彩练新闻进万家  
解决群众急难愁盼  
城晚记者帮你办



## 如坚韧美丽的格桑花 长春百花园有位藏族女孩

在今年长春百花园的金秋菊花展上,一位身着藏族服饰的年轻身影格外引人注目:她是“00后”藏族女孩白玛卓拉,今年3月份入职长春市绿化管理中心,如今已成为百花园内备受喜爱的“手工达人”。这位来自高原的姑娘,如坚韧美丽的格桑花,用青春的热情书写着民族团结的动人故事。

来长春工作前,卓拉家人嘱咐她要藏文化精髓带到新的工作岗位中,与同事互相学习,朋友们也鼓励她要积极展示自己。带着这些温暖期许,她来到了北国这片热土。

在百花园这个大家庭里,卓拉深深感受到了民族团结的温暖。领导和同事们在生活上热心帮助她解决住宿饮食等困难,工作中更是给予充分的支持和信任。她快速融入集体,积极发挥自身特长,将藏族文化元素巧妙融入手工艺创作,为百花园的特色景观注入了新鲜活力。

本届菊花展筹备期间,卓拉主动承担起制作手工品的任务。通过反复试验、自主创新,最终制作出很多精美的作品,展出后备受市民喜爱。花展期间她负责“警



女孩在制作手工艺品  
长春市绿化管理中心供图

菊”点位,免费为市民簪花,因其独特的民族风情和贴心服务备受游客青睐——她精心准备了融合菊花图案的藏族服饰,在展现本民族文化的同时,也与菊花展主题完美呼应。

从雪域高原到北国春城,白玛卓拉的求职历程生动展现了新时代各族青年交往交流交融的美好图景。她以青春之我、奋斗之我,在平凡岗位上绽放光彩,与同事们携手并进,共同描绘着“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的灿烂画卷。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 临江市森工社区举办“邻里节”主题活动

金秋送爽,丹桂飘香;国迎华诞,月满中秋。近日,临江市森工街道森工社区在河南广场热闹地举办了“党群同心庆国庆 邻里同迎中秋”“邻里节”主题活动。社区携手临江市工信局、临江森林公安分局等12家共建单位、党员、志愿者及文艺团体齐聚一堂,以多元形式共贺新中国76周年华诞,共迎中秋团圆佳节。

活动在喜庆的秧歌表演中拉开序幕。欢快的鼓点响彻广场,火红的绸带随舞步翻飞,灵动活泼的舞姿瞬间点燃现场氛围,引得周边居民纷纷驻足围观,为这场“双节”盛宴预热升温。

伴随着《义勇军进行曲》的雄壮旋律,五星红旗迎着秋风冉冉升起。现场全体人员肃立注目,家国情怀在庄重的仪式中传递、继承与发扬。鲜红的国旗,既映照出对新中国76载辉煌历程的自豪之情,更凝聚起党群同心、邻里同行、共护家园的坚定力量。

升旗仪式后,文艺汇演精彩登场。文艺团体带来的歌伴舞《我爱你中国》,以优美舞姿搭配深情演唱,将对祖国的热爱娓娓道来;响扇舞《闪闪的红星》动作整齐铿锵,尽显新时代群众的昂扬风貌;舞蹈《祖国之恋》用灵动肢体传递家国深情,独唱《中国的希望》《多情的土地》歌声悠扬婉转,引得现场掌声此起彼伏。居民自编自演的节目里,既展



向祖国表白 社区供图

现着社区的活力风采,更满含对家国的真挚祝福。

文艺表演间隙,趣味套圈游戏让欢乐氛围再升级。社区“红色合伙人”吉林银行临江支行特别提供丰富奖品,群众踊跃参与——大家或瞄准目标专注投掷,或为同伴的精彩表现欢呼喝彩,欢声笑语中,邻里温情在互动间愈发浓厚。

活动现场还设置便民服务与互动打卡环节。“红色合伙人”成员单位开设公益摊位,免费为居民提供体检、反诈宣传等服务,将贴心关怀直送群众身边;“我和国旗合影”主

题打卡区前,大家纷纷在国旗背景前驻足打卡拍照,或独自定格,或结伴同框,或全家合影,以“与国旗同框”的方式抒发爱国情怀,留存美好瞬间。

此次“邻里节”主题活动,不仅营造了欢乐祥和的节日氛围,更是一次“守望相助、共建家园”的生动实践,在互动中增强了党群、邻里间的情感联结。未来,森工社区将继续以节日为纽带,搭建党群、邻里沟通桥梁,全力打造更有温度、更具活力的幸福社区。

刘文颖 城市晚报全媒体记者 吕闯

## “天空地”立体监测 汪清森林公安护虎豹有高招

省公安厅森林公安局汪清森林公安分局立足东北虎豹国家公园核心区的特殊区位优势,树立“护虎豹就是护生态”理念,将虎豹保护文化与现代科技深度融合,构建起“铁脚板+科技化”的“天空地”立体化监测网,以数据赋能守护,以智慧筑牢屏障,持续推动野生动物与人类和谐共生的生态格局落地见效。

“空”中巡航:无人织密动态监测网

汪清森林公安分局配备9架搭载高清摄像、红外热成像仪的高性能无人机,并组建专业无人机巡护小队,2025年以来,累计在虎豹活动核心区、栖息地敏感区组织深山巡护176架次。通过无人机实时回传的高清影像,民警累计发现野生动物活动踪迹320余次,精准辨别可疑入山人员活动迹象28次,成功搜救迷山群众5起8人,真正将“空中视角”转化为生态保护的“千里眼”,建立“网巡+步巡+无人机巡”的立体化巡逻机制。

“地”面联动:义警队筑牢群防群护墙

汪清森林公安分局严格落实“生态林长+生态警长”双长联动机制,构建了以森林公安为核心、林政资源管理站、野生动物保护站、木材检查站及森林管护大队为基础的“1+4”生态管护体系。在此基础上,

积极吸纳林场经验丰富的护林员、社区网格员、沿线村民代表等力量,组建了18支“虎豹守护生态义警巡护队”。2025年二季度以来,义警队与森林公安民警协同开展地面巡护,在8处野生动物活动密集区开展地毯式排查92次,拆除猎套36个,捕兽夹2个,拦截劝返违规入山人员43人次,救助各类野生动物11只。

“天”网赋能:大数据打通智慧保护链

通过主动协调东北虎豹国家公园管理局及其延边、汪清分局,汪清森林公安分局获得了“天空地”一体化监测系统访问权限,从而实现了野外监测影像的实时共享与智能联动分析,有效提升了打击违法犯罪能力。通过AI智能识别技术,可自动标记东北虎、东北豹等野生动物和人类的活动轨迹,自2025年6月启动以来,累计捕捉虎豹清晰活动影像153段,为科研监测和保护决策提供精准数据支撑。同时,常态化开展“虎豹保护进社区、进林场、进校园”宣传活动26场,发放《东北虎豹保护法律法规手册》800余册,覆盖群众1.2万余人次,真正织就一张“数据共享、防控联动、意识共提”的科技守护网。

延长才 于世鹏 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 方便市民散步健身、亲近自然 长春市南湖公园绿道再升级

近日,长春市南湖公园2025年绿道建设项目全面竣工并正式开放。这条环绕南湖、穿行林水之间的生态绿道,迅速成为市民散步健身、亲近自然的“新打卡点”,真正将绿色生态福祉融入市民日常生活。

2024年,在长春市委、市政府的领导和市园林局的统筹推进下,南湖公园完成了绿道系统的基础建设,搭建起园区慢行系统的核心框架。2025年,公园围绕“路网串联、闭环成型”的目标,对剩余老旧砂石路段进行全面升级改造,最终形成完整的闭环慢行体系,进一步提升了绿道的实用性与游览体验。

本次绿道建设以优化原有道路为重点,严格遵循“生态优先、最小干预”原则,最大限度保护原生植被。全年新建绿道总长6387米,铺设面积达14507平方米,重点将27条砂石路改造为彩色沥青路面,恢复1条沥青路面,并将4条砂石路更新为方砖步道。

在设计与施工方面,彩色沥青道路严格按照规范铺设基础层,确保路面质量与使用寿命。建成后的绿道有效串联起徒步区、游乐区与观赏区,



南湖公园绿道升级 公园供图

实现园内功能互联互通。施工期间恰逢汛期,公园总务科通过召开专项调度会,统筹车辆、安全与环境卫生等环节,确保工程有序推进。项目管理人员每日巡查,提前发现并解决问题,保障工期顺利推进。

与原有砂石路相比,新建彩色沥青路面不仅显著提升了雨季通行舒适度,也优化了市民健身游览的

体验,进一步引领绿色健康的生活方式。南湖公园绿道的完善,是城市基础设施建设的重要成果,更是长春向“公园城市”目标迈进的生动实践。这条“生态活力环”正持续激发城市活力,让市民推窗见绿、出门入园,真切感受生态之美,共享城市发展红利。

城市晚报全媒体记者 吕闯